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Θεσσαλονίκη,  11 Ιουλίου 2016
Αριθ. Πρωτ.   - 1946  -

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Ξ Η  

ΚΥΠΕΛΛΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2016 – 2017 (Α’ ΦΑΣΗ)


Η  ΄Ενωση Ποδοσφαιρικών Σωματείων Μακεδονίας, έχοντας υπόψη:

1.-
Την αθλητική νομοθεσία που ισχύει σήμερα,

2.-
Το καταστατικό της Ε.Π.Σ.Μ.,

3.-
Τους Κανόνες του Παιχνιδιού (Laws of the Game), τον Κανονισμό Αγώνων Ποδοσφαίρου       ( Κ.Α.Π. ) Ερασιτεχνικών Ομάδων και τον Πειθαρχικό Κώδικα,

4.-
Την από 6.7.2016 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της.

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι  

τη διοργάνωση των αγώνων της πρώτης φάσης του Κυπέλλου Ελλάδας Ερασιτεχνικών Ομάδων περιόδου 2016 – 2017 που για τη διεξαγωγή τους ισχύουν τα παρακάτω:

ΑΡΘΡΟ 1ο:

ΔΗΛΩΣΗ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

α)
Στους αγώνες συμμετέχουν υποχρεωτικά όλες οι ομάδες που έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην A1 και A΄ Ερασιτεχνική κατηγορία, ενώ προαιρετικά και εφόσον επιθυμούν, έχουν δικαίωμα να καταθέσουν δήλωση συμμετοχής οι ομάδες της Β΄ και Γ΄ Ερασιτεχνικής κατηγορίας και οι ερασιτεχνικές ομάδες των σωματείων που ίδρυσαν Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π. και συμμετέχουν στα πρωταθλήματα Super League και Football League.

β)
Οι πιο πάνω ομάδες που έχουν υποχρέωση ή δικαίωμα συμμετοχής στους αγώνες κυπέλλου, πρέπει να υποβάλουν το αργότερο μέχρι τις 29.7.2016 στην Ένωση, συμπληρωμένη με όλα τα στοιχεία, τη δήλωση συμμετοχής σε ειδικό έντυπο που χορηγεί η Ένωση.  Η δήλωση συμμετοχής για τα σωματεία της A1, A΄ Ερασιτεχνικής κατηγορίας και των ερασιτεχνικών ομάδων των σωματείων που ίδρυσαν Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π. και συμμετέχουν στα πρωταθλήματα Super League και Football League, πρέπει να συνοδεύεται από παράβολο 100,00 euro, ενώ για τα σωματεία της Β’ και Γ΄ Ερασιτεχνικής κατηγορίας το παράβολο είναι 50,00 euro.
γ) 
Η μη υποβολή δήλωσης συμμετοχής συνεπάγεται τον αποκλεισμό της ομάδας από το κύπελλο και, επί πλέον, επιφέρει τις κυρώσεις που προβλέπονται στον Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων (άρθρο 40).

δ)
Δήλωση συμμετοχής που υποβάλλεται εκπρόθεσμα μπορεί να γίνει δεκτή - και θεωρείται ότι υποβλήθηκε εμπρόθεσμα - εφόσον μέχρι την υποβολή της δεν έχει γίνει η κλήρωση των αγώνων.

-- // --
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ΑΡΘΡΟ 2ο:  

ΣΥΣΤΗΜΑ  ΤΕΛΕΣΗΣ  ΤΩΝ  ΑΓΩΝΩΝ

α)
Οι ομάδες που θα συμμετάσχουν θα χωριστούν σε ομίλους, με γεωγραφικά κριτήρια, για την αποφυγή μεγάλων και δαπανηρών μετακινήσεων. Η κατάρτιση των ομίλων γίνεται με αποκλειστική ευθύνη της Επιτροπής Κυπέλλου Ερασιτεχνικών Ομάδων.  

β) 
Στην πρώτη φάση διεξαγωγής των αγώνων θα αγωνισθούν μόνον οι ομάδες της Α’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας σε αγώνες νοκ άουτ. Οι αγώνες θα διεξαχθούν στις 3 - 4/ 9/ 2016 στις έδρες των ομάδων που θα κληρωθούν γηπεδούχοι. Η Ε.Π.Σ.Μ. διατηρεί το δικαίωμα να μεταθέσει, με νεότερη απόφαση του Δ.Σ., τις ημερομηνίες έναρξης διεξαγωγής των αγώνων. 

γ)
Στη δεύτερη φάση διεξαγωγής των αγώνων συμμετέχουν οι νικήτριες ομάδες της Α’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας που έλαβαν μέρος στην α’ φάση και οι ομάδες της Β’ και Γ’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας που θα καταθέσουν δήλωση συμμετοχής (ξεχωριστά Α΄ και Β΄ - Γ΄), σε αγώνες νοκ άουτ. Οι αγώνες αυτοί θα διεξαχθούν στις 10 - 11/ 9/ 2016 και είναι, επίσης, νοκ – άουτ. Τα σωματεία μικρότερης κατηγορίας αγωνίζονται στην έδρα τους.
δ) 
Στην τρίτη φάση διεξαγωγής των αγώνων συμμετέχουν οι νικήτριες ομάδες της προηγούμενης (β’) φάσης και θα προστεθούν όλες οι υπόλοιπες ομάδες, δηλαδή της Α1 Ερασιτεχνικής κατηγορίας και οι ερασιτεχνικές ομάδες των σωματείων που ίδρυσαν Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π και συμμετέχουν στα πρωταθλήματα Super League και Football League (εφόσον έχουν καταθέσει δήλωση συμμετοχής). Οι αγώνες αυτοί (μεταξύ των ομάδων της Α1 - Α΄ κατηγορίας και μεταξύ των ομάδων της Β΄ - Γ΄ κατηγορίας) θα οριστούν σε ημέρα Τετάρτη με απόφαση της Επιτροπής Κυπέλλου Ερασιτεχνικών Ομάδων και θα είναι επίσης νοκ άουτ.

ε)
Οι αγώνες στις επόμενες φάσεις διεξάγονται με το σύστημα των απλών συναντήσεων αποκλεισμού (νοκ άουτ), εκτός από τους αγώνες της ημιτελικής φάσης που θα διεξαχθούν με το σύστημα των διπλών συναντήσεων. 

στ) 
Οι ομάδες της Β’ και Γ’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας θα αγωνίζονται ξεχωριστά μέχρι την προημιτελική φάση και γηπεδούχος θα ορίζεται η ομάδα που θα αγωνίζεται σε κατώτερη κατηγορία.  Ομοίως, οι ομάδες Α’, Α1 Ερασιτεχνικής κατηγορίας και οι ερασιτεχνικές ομάδες των σωματείων που ίδρυσαν Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π θα αγωνίζονται μεταξύ τους ξεχωριστά μέχρι την προημιτελική φάση και γηπεδούχος θα ορίζεται η ομάδα που θα αγωνίζεται σε κατώτερη κατηγορία.
ζ)    Όλοι οι αγώνες ορίζονται ύστερα από δημόσια κλήρωση και στη φετινή διοργάνωση, όπως και στις προηγούμενες, προβλέπεται η συμμετοχή τουλάχιστον δύο (2) ομάδων Β’ ή Γ’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας στην προημιτελική φάση των «8» ομάδων. 

         Η ομάδα που κληρώνεται πρώτη είναι γηπεδούχος, όταν το ζεύγος των ομάδων που κληρώθηκε ανήκουν στην ίδια κατηγορία. Αν, όμως, από τη διαδικασία της δημόσιας κλήρωσης προκύψει ζεύγος ομάδων οι οποίες ανήκουν σε διαφορετική κατηγορία, τότε η ομάδα που αγωνίζεται στην κατώτερη ερασιτεχνική κατηγορία, ανεξάρτητα αν δεν έχει κληρωθεί πρώτη, θα είναι γηπεδούχος. 

         Οι ερασιτεχνικές ομάδες των σωματείων που ίδρυσαν Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π. και συμμετέχουν στα πρωταθλήματα Super League και Football League, θεωρούνται ότι ανήκουν στην ανώτερη Ερασιτεχνική κατηγορία και ακολουθούν κατά σειρά οι ομάδες της Α1, της Α’, της Β’ και της Γ’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας.     

Στις περιπτώσεις των διπλών συναντήσεων ο πρώτος αγώνας διεξάγεται στο γήπεδο της ομάδας που κληρώνεται πρώτη, ενώ ο δε δεύτερος στο γήπεδο της αντίπαλης ομάδας.
η)
Σε περίπτωση ισόπαλου αποτελέσματος, στους αγώνες που διεξάγονται με το σύστημα των απλών συναντήσεων, εφαρμόζεται η διαδικασία που προβλέπει η διάταξη της παραγράφου 9 του άρθρου 20 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων (παράταση μισής ώρας, πέναλτι κ.λ.π.).

θ)
Στους αγώνες που διεξάγονται με το σύστημα των διπλών συναντήσεων  αν από τα αποτελέσματα και των δύο αγώνων δεν προκύπτει η ομάδα που προκρίνεται, τότε τα τέρματα που πέτυχε η κάθε ομάδα στον «εκτός έδρας» αγώνα της υπολογίζονται διπλά.  Η ομάδα που από αυτό τον υπολογισμό συγκεντρώσει το μεγαλύτερο αριθμό τερμάτων προκρίνεται στην επόμενη φάση του κυπέλλου.

             -- // --
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Αν οι δύο ομάδες σημειώσουν τον ίδιο αριθμό τερμάτων στον εντός έδρας και στον εκτός έδρας αγώνα, τότε ο δεύτερος αγώνας μετά την κανονική λήξη του παρατείνεται κατά δύο (2) δεκαπεντάλεπτα ημίχρονα.


Αν ο αριθμός των τερμάτων που θα επιτύχουν οι δύο (2) ομάδες κατά τη διάρκεια αυτής της ημίωρης παράτασης είναι ο ίδιος, τότε τα τέρματα που σημείωσε η «εκτός έδρας» ομάδα υπολογίζονται διπλά και θα προκριθεί η φιλοξενούμενη ομάδα.


Αν όμως κατά την πιο πάνω ημίωρη παράταση δεν σημειωθεί τέρμα, τότε η νικήτρια ομάδα θα αναδειχθεί με εκτέλεση επανορθωτικών λακτισμάτων (πέναλτι) κατά τη διαδικασία που προβλέπει το άρθρο 20 παρ. 9 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.
ι)
Ο τελικός για την ανάδειξη του κυπελλούχου της Ένωσης, που θα συμμετάσχει ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ στη δεύτερη φάση που διοργανώνει η Ε.Π.Ο. διεξάγεται σε ουδέτερο γήπεδο που ορίζει η Ε.Π.Σ.Μ.

ια) 
Με απόφαση του Δ.Σ. της Ε.Π.Σ.Μ. η Επιτροπή Διαιτησίας δύναται να ορίσει στους αγώνες κυπέλλου ερασιτεχνικών ομάδων, εκτός του διαιτητή, των βοηθών του και ενδεχομένως 4ου διαιτητή και επιπρόσθετους διαιτητές.
ιβ)
Οι διαιτητές ορίζονται από την Επιτροπή Διαιτησίας / Ε.Π.Σ.Μ. και οι ορισμοί τους δεν ανακοινώνονται στις διαγωνιζόμενες ομάδες και δεν δημοσιοποιούνται στα Μ.Μ.Ε. 

ΑΡΘΡΟ  3ο:

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  ΕΝΑΡΞΗΣ  ΤΩΝ  ΑΓΩΝΩΝ


Η ημερομηνία έναρξης των πρώτων αγώνων της Α΄ φάσης του κυπέλλου ερασιτεχνικών ομάδων με τις ομάδες της Α’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας ορίζεται για το Σαββατοκύριακο 3 - 4 Σεπτεμβρίου 2016, εκτός εάν άλλως αποφασίσει το Δ.Σ. της Ε.Π.Σ.Μ.

ΑΡΘΡΟ  4ο:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΑΓΩΝΩΝ

Ισχύουν αναλογικά οι διατάξεις του άρθρου 43 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων. Ειδικότερα:

α)
Η κοινοποίηση του προγράμματος των αγώνων γίνεται πριν από ένα πενθήμερο, εκτός από τις περιπτώσεις που συντρέχει λόγος επίσπευσης των αγώνων, οπότε μπορεί να γίνει πριν από ένα τριήμερο.


Τα σωματεία θα ενημερώνονται για το πρόγραμμα των αγώνων κάθε φάσης (ημέρα, γήπεδο, ώρα κλπ.) από τον πίνακα ανακοινώσεων των γραφείων της Ε.Π.Σ.Μ., από τις εφημερίδες ή από την ιστοσελίδα  της Ένωσης στο διαδίκτυο (www.epsm.gr) με ευθύνη των αντιπροσώπων τους. 

β)
Οι ομάδες δεν έχουν το δικαίωμα αναβολής οποιουδήποτε αγώνα με κοινή συμφωνία τους. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις η διοργανώτρια, Ε.Π.Σ.Μ., δύναται κατά την κρίση της, να προβεί σε αναβολή προγραμματισμένου αγώνα, χωρίς χρονικό περιορισμό για λόγους ανωτέρας βίας (π.χ. διακοπή συγκοινωνιών, θεομηνία, ακραία καιρικά φαινόμενα κλπ.) ενημερώνοντας σχετικά τα ενδιαφερόμενα σωματεία. Επίσης, η διοργανώτρια μπορεί να αλλάξει την ώρα και το γήπεδο τέλεσης αυτού, υποχρεούται όμως να ειδοποιήσει όλους τους ενδιαφερόμενους και το αρμόδιο τμήμα τάξης τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξη του αγώνα.

γ) 
Αγώνας που αναβλήθηκε ή διακόπηκε χωρίς υπαιτιότητα κάποιας από τις διαγωνιζόμενες ομάδες (για το υπολειπόμενο της διακοπής χρονικό διάστημα) διεξάγεται μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την αναβολή ή διακοπή του, εκτός αν υπάρχει εξαιρετική ανάγκη μετάθεσής του (π.χ. έχει προτεραιότητα η τέλεση αγώνα πρωταθλήματος μιας των διαγωνιζόμενων ομάδων κλπ.).

δ)
Αγώνας που θεωρείται επαναληπτέος διεξάγεται μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την τελεσίδικη απόφαση επανάληψής του, στο ίδιο γήπεδο που αρχικά είχε οριστεί, εκτός αν υπάρχει βάσιμος λόγος αλλαγής του γηπέδου.

ΑΡΘΡΟ  5ο:

ΓΗΠΕΔΑ
α)
Όλες οι ομάδες είναι υποχρεωμένες να θέτουν στη διάθεση της Ένωσης το γήπεδό τους για όλους τους αγώνες της διοργάνωσης. 

-- // --
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β)
Για το αν θα διεξαχθεί, διακοπεί ή συνεχιστεί ένας αγώνας, λόγω ακαταλληλότητας του γηπέδου, μόνος αρμόδιος να αποφασίσει είναι ο διαιτητής, οι δε ομάδες έχουν υποχρέωση να συμμορφώνονται σε οποιαδήποτε απόφασή του, χωρίς να δικαιούνται να υποβάλουν ένσταση (άρθρο 10 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων).

γ)
Για την αντικανονικότητα γηπέδου ισχύουν όσα ορίζει το άρθρο 9 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.

ΑΡΘΡΟ  6ο:

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ


Iσχύουν αναλογικά οι διατάξεις των άρθρων 18  και 19 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων. Ειδικότερα:  

1.
Οι ομάδες σε όλους τους αγώνες τους υποχρεούνται να έχουν μαζί τους και να παραδίδουν στο διαιτητή:


α. Τα δελτία ατομικών στοιχείων και μεταβολών των ποδοσφαιριστών τους.


β. Κατάσταση Υγείας των ποδοσφαιριστών στην οποία θα αναγράφονται υποχρεωτικά τα πλήρη στοιχεία αυτών καθώς και το σωματείο που ανήκουν, θα φέρει δε (η κατάσταση Υγείας) ιατρική θεώρηση, στην οποία θα αναγράφεται ότι οι περιλαμβανόμενοι στον πίνακα ποδοσφαιριστές είναι απολύτως υγιείς και ικανοί να αγωνίζονται σε αγώνες της ομάδας τους.

Η παραπάνω ιατρική θεώρηση η οποία ισχύει για ένα χρόνο, πραγματοποιείται μόνο από αθλητίατρο ή παθολόγο ή καρδιολόγο ή αγροτικό γιατρό ή από γιατρό γενικής ιατρικής ή ορθοπεδικό ή πνευμονολόγο και θα πρέπει να παρέχεται υποχρεωτικά για κάθε ποδοσφαιριστή και να ισχύει κατά την ημέρα τέλεσης του αγώνα. Η με οποιαδήποτε άλλο τρόπο απόδειξη της Υγείας των ποδοσφαιριστών είναι απαράδεκτη. 

Αντίγραφο της κατάστασης Υγείας κατατίθεται υποχρεωτικά, με ευθύνη του σωματείου, στην Ε.Π.Σ.Μ.,  μέσα σε 24 ώρες από την ιατρική θεώρησή της και πριν από τη διεξαγωγή του αγώνα,  αποτελεί δε το αδιαμφισβήτητο επίσημο έγγραφο σε περίπτωση ενστάσεων και προσφυγών. 


γ. Δελτίο Πιστοποίησης Προπονητή Ομάδας.
2. Απαγορεύεται σε ποδοσφαιριστή να αγωνιστεί σε δύο αγώνες της ομάδας που ανήκει, πριν παρέλθει χρονικό διάστημα 24 ωρών από το τέλος της συμμετοχής του στον πρώτο αγώνα και της έναρξης συμμετοχής του στο δεύτερο αγώνα. Παράβαση της διάταξης αυτής συνεπάγεται απώλεια του δεύτερου αγώνα, αν υποβληθεί ένσταση αντικανονικής συμμετοχής, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 23 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.
3.
Απαγορεύεται η συμμετοχή σε ομάδα ανδρών ποδοσφαιριστή που δεν έχει συμπληρώσει το 14ο έτος της ηλικίας του. Παράβαση της διάταξης αυτής συνεπάγεται απώλεια του αγώνα, αν υποβληθεί ένσταση αντικανονικής συμμετοχής, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 23 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων. Ειδικά και μόνο για τον προσδιορισμό της ηλικίας των ποδοσφαιριστών που αποκτούν δικαίωμα να αγωνίζονται σε ανδρικές ομάδες (συμπλήρωση της ηλικίας των 14 ετών) ως ημερομηνία γέννησης όλων θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους γέννησής τους.

4.
Απαγορεύεται η είσοδος στον αγωνιστικό χώρο, στον πάγκο ομάδας ή στο γήπεδο και η συμμετοχή ως ποδοσφαιριστή σε αγώνα φυσικού προσώπου που έχει τιμωρηθεί με οποιαδήποτε άλλη ιδιότητα (αξιωματούχου, φυσικοθεραπευτή κλπ.). Τυχόν συμμετοχή, σε αγώνα, είναι αντικανονική και σε περίπτωση ένστασης, εφαρμόζεται η διάταξη του άρθρου 23, παράγρ. 11 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.

5.
Διαιτητές εν ενεργεία ή μη δεν έχουν δικαίωμα να μετέχουν σαν ποδοσφαιριστές σε αγώνες, τυχόν συμμετοχή τους είναι αντικανονική με τις προβλεπόμενες από τον Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων κυρώσεις σε περίπτωση υποβολής σχετικής ένστασης.
          -- // --
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6. 
Στους αγώνες των τοπικών πρωταθλημάτων είναι υποχρεωτική η συμμετοχή στην ενδεκάδα κάθε ομάδας και καθ’ όλη τη διάρκεια του αγώνα επτά (7) ποδοσφαιριστών που έχουν δικαίωμα να αγωνίζονται σε ελληνικές εθνικές ομάδες. Επιτρέπεται η αναγραφή στο Φ.Α. και η συμμετοχή τους στον αγώνα μέχρι τεσσάρων (4) ποδοσφαιριστών που δεν δικαιούνται να αγωνίζονται στις ελληνικές εθνικές ομάδες. Η αναγραφόμενη έναρξη και λήξη ισχύος στα δελτία αθλητικής ιδιότητας αλλοδαπών ποδοσφαιριστών πρέπει να καλύπτει την συμμετοχή τους στους αγώνες, άλλως η συμμετοχή είναι αντικανονική. 

7.
Οι ερασιτέχνες ποδοσφαιριστές μπορούν να εγγράφονται – μετεγγράφονται μόνο σε τρία (3), το ανώτατο, ερασιτεχνικά σωματεία κατά τη διάρκεια της περιόδου από την 1η Ιουλίου έως την 30η Ιουνίου του επόμενου έτους. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου ο ποδοσφαιριστής δύναται να αγωνιστεί σε επίσημους αγώνες, μόνο σε δύο (2) σωματεία (ανεξαρτήτως της Ομοσπονδίας στην οποία ανήκουν). Απαγορεύεται η συμμετοχή του σε αγώνες του τρίτου σωματείου, δηλαδή ένας ποδοσφαιριστής δεν επιτρέπεται να αγωνιστεί σε επίσημους αγώνες πρωταθλήματος ή κυπέλλου για περισσότερες από δύο ομάδες, κατά τη διάρκεια της ίδιας αγωνιστικής περιόδου.

8.
Ένας ποδοσφαιριστής, όταν έχει αποκτήσει ταυτότητα προπονητή Ε.Π.Ο. ή UEFA ή έχει υποβάλλει αίτηση για έκδοση ταυτότητας προπονητή, παύει αυτόματα να έχει δικαίωμα να αγωνίζεται. Η συμμετοχή του θεωρείται ως αντικανονική συμμετοχή και επισύρει τις από τους Κανονισμούς της Ε.Π.Ο. προβλεπόμενες ποινές για τον ίδιο και το σωματείο (άρθρο 23 παρ. 11 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων).
9.
Ένας ποδοσφαιριστής που έχει αποκτήσει ταυτότητα προπονητή Ε.Π.Ο. ή UEFA ανεξαρτήτως εάν αυτή έχει λήξει ή βρίσκεται εν ισχύ, εφόσον επιθυμεί να αγωνίζεται, θα πρέπει να καταθέτει την ταυτότητα αυτή στην Ε.Π.Ο. τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες προ της έναρξης της αγωνιστικής περιόδου της κατηγορίας στην οποία θέλει να αγωνιστεί και να υποβάλλει έγγραφη δήλωση με την οποία θα δηλώνει ότι αυτή την αγωνιστική περίοδο επιθυμεί να αγωνιστεί ως ποδοσφαιριστής. Μετά από την ενέργεια αυτή δεν έχει δικαίωμα να εργαστεί ως προπονητής καθ’ όλη τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου.

10.
Ένας ποδοσφαιριστής που έχει υποβάλλει την κατά την ανωτέρω παράγραφο δήλωση και κέκτηται τα ανάλογα προσόντα, δύναται να απασχολείται ως προπονητής στα τμήματα υποδομών του σωματείου στο οποίο αγωνίζεται. 

11.
Η παράβαση των απαγορεύσεων των παραπάνω περιπτώσεων συνιστά αντικανονική συμμετοχή και σε περίπτωση ένστασης η υπαίτια ομάδα τιμωρείται με απώλεια του αγώνα. Ο αγώνας κατακυρώνεται υπέρ της αντίπαλης ομάδας με βαθμούς τρεις (3) και τέρματα 3-0, εκτός αν το αποτέλεσμα ευνοεί την αντίπαλη ομάδα.

12.
Ο έλεγχος ανήκει στον διαιτητή του αγώνα ο οποίος υποχρεούται να απαγορεύει τη συμμετοχή ποδοσφαιριστών για όλες τις ειδικές περιπτώσεις απαγόρευσης συμμετοχής. Σε περίπτωση άρνησης ή πλημμελούς ελέγχου εκ μέρους του διαιτητή τότε αυτός τιμωρείται με την ποινή του μη ορισμού του σε αγώνες για διάστημα δύο (2) μηνών.

13. 
Στους αγώνες Κυπέλλου οι ομάδες της Α1, Α’, Β’ και Γ’ Ερασιτεχνικής κατηγορίας της Ε.Π.Σ.Μ. έχουν τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν όποιους ποδοσφαιριστές της δύναμής τους επιθυμούν χωρίς περιορισμό. Οι ερασιτεχνικές ομάδες των σωματείων που ίδρυσαν Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π. και συμμετέχουν στα πρωταθλήματα Super League και Football League αγωνίζονται με ερασιτέχνες ποδοσφαιριστές που έχουν στη δύναμή τους.
 -- // --
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ΑΡΘΡΟ  7ο:  
ΚΥΡΩΣΕΙΣ  ΣΕ  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ  ΑΠΟΔΟΧΗΣ  ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ


Σε περίπτωση που γίνει δεκτή ένσταση που προβλέπεται από το άρθρο 23 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων, η υπαίτια ομάδα χάνει τον αγώνα που κατακυρώνεται υπέρ της αντίπαλης, αποκλείεται από τους παραπέρα αγώνες Κυπέλλου και της αφαιρούνται από τον πίνακα βαθμολογίας του πρωταθλήματος στο οποίο συμμετέχει ή από το επόμενο πρωτάθλημα, τόσοι βαθμοί όσοι ορίζονται για την παράβαση που διέπραξε. Το παράβολο για την υποβολή ένστασης για την αγωνιστική περίοδο 2016-2017 είναι 100,00 euro.
ΑΡΘΡΟ  8ο:

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ  ΟΜΑΔΑΣ  -  ΔΙΑΚΟΠΗ  ΑΓΩΝΑ


Για την ομάδα που παραιτείται ή αποχωρεί ή γίνεται υπαίτια διακοπής αγώνα εφαρμόζονται αναλογικά οι διατάξεις του άρθρου 40 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων σε συνδυασμό και με το άρθρο 21 και του Πειθαρχικού Κώδικα.
Ειδικότερα, προβλέπονται κυρώσεις για τις παρακάτω περιπτώσεις: 

α)
ομάδα που παραιτείται από τον Τελικό αγώνα του Κυπέλλου, τιμωρείται με ποινή αφαίρεσης πέντε (5) βαθμών από το εν εξελίξει πρωτάθλημα ή αυτό που μόλις τέλειωσε και τριών (3) βαθμών από το επόμενο πρωτάθλημα. Ομάδα που αποχωρεί από τον τελικό μετά την έναρξή του, τιμωρείται με ποινή αφαίρεσης πέντε (5) βαθμών από το επόμενο πρωτάθλημα στο οποίο δικαιούται να λάβει μέρος.

β)
ομάδα που αποχωρεί από αγώνα Κυπέλλου πριν τη λήξη του κανονικού χρόνου (συμπεριλαμβανομένης και της τυχόν παράτασης καθώς και του χρόνου εκτέλεσης των πέναλτι).

γ)
ομάδα που γίνεται υπαίτια διακοπής αγώνα Κυπέλλου σύμφωνα με το φύλλο αγώνα.

δ)
ομάδα που δεν παρουσιάζεται να αγωνιστεί και χάνει τον αγώνα της.
ΑΡΘΡΟ  9ο:

ΑΔΥΝΑΜΙΑ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  ΟΜΑΔΑΣ  ΣΕ  ΑΓΩΝΑ

Ισχύουν όσα καθορίζει το άρθρο 17 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.


Επισημαίνονται οι κυρώσεις που προβλέπονται από τα άρθρα 17 και 21 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων σε περίπτωση που η αίτηση για αναβολή του αγώνα δεν υποβληθεί έγκαιρα και αιτιολογημένα.  Οπωσδήποτε, οι λόγοι που θα επικαλείται ένα σωματείο για να ζητήσει αναβολή αγώνα του ή να δικαιολογήσει μη κάθοδό του σ’ αυτόν, πρέπει να συνιστούν ανώτατη βία (διακοπή συγκοινωνιών κλπ.).

Επίκληση συμμετοχής σε κοινωνικές εκδηλώσεις (χοροί κλπ) δεν συνιστούν, βέβαια, ανώτατη βία, σε κάθε περίπτωση το βάσιμο των λόγων κρίνει αποκλειστικά και μόνο η αρμόδια επιτροπή κυπέλλου, τα δε σωματεία οφείλουν να συμμορφώνονται στην οποιαδήποτε απόφασή της.

ΑΡΘΡΟ  10ο :
ΣΤΟΛΕΣ ΟΜΑΔΩΝ / ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ


Ισχύουν όσα ορίζει το άρθρο 14 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων και ο κανόνας 4 των κανόνων του παιχνιδιού.  Ειδικότερα:

1.-
Ο διαιτητής ελέγχει την ορθότητα των στολών και αν διαπιστώσει ότι ποδοσφαιριστής φοράει αντικανονική στολή ή αντικείμενα που μπορεί να είναι επικίνδυνα για τους υπόλοιπους ποδοσφαιριστές ή και για τον ίδιο, διατάζει τον προσωρινό αποκλεισμό του ποδοσφαιριστή, μέχρις ότου συμμορφωθεί στις υποδείξεις του.  Η είσοδος του ποδοσφαιριστή ξανά στον αγώνα γίνεται ύστερα από άδεια του διαιτητή.  Μη συμμόρφωση ποδοσφαιριστή στις υποδείξεις του διαιτητή για αποκατάσταση της ορθότητας της στολής του, συνεπάγεται την αποβολή του.

2.-
Οι ομάδες έχουν υποχρέωση να μετέχουν στους αγώνες με τα χρώματα της στολής που δήλωσαν (στην αρχική δήλωση συμμετοχής).  Στην περίπτωση που οι διαγωνιζόμενες ομάδες έχουν στολές με τα ίδια χρώματα ή παρεμφερή, η γηπεδούχος έχει υποχρέωση να αλλάξει στολή. 
3.-
Σε περίπτωση ματαίωσης αγώνα, ύστερα από απόφαση του διαιτητή, λόγω άρνησης της υποχρέωσης για αλλαγή στολής της ομάδας, η υπαίτια για την ματαίωση ομάδα υπόκειται στις κυρώσεις του άρθρου 21 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.
 -- // --
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ΑΡΘΡΟ 11ο:
ΜΠΑΛΕΣ  ΑΓΩΝΑ  -  ΩΡΕΣ  ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ  ΣΕ  ΑΓΩΝΑ - ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ


Ισχύουν όσα καθορίζει το άρθρο 16 του Κ.Α.Π.  Ερασιτεχνικών Ομάδων. Ειδικότερα:
α) 
Καθεμιά από τις διαγωνιζόμενες ομάδες είναι υποχρεωμένη, κατά τη διάρκεια τέλεσης των αγώνων, να είναι εφοδιασμένη με το κατάλληλο φαρμακευτικό και ιατρικό εξοπλισμό (ψαλίδι, ψυκτικό, γάζες, ελαστικούς επιδέσμους κλπ). 

β)
Οι γηπεδούχες ομάδες, απαραίτητα, πρέπει να μεριμνούν ώστε να υπάρχει φορείο για τη μεταφορά των τραυματισθέντων ποδοσφαιριστών.
γ)
Η γηπεδούχος ομάδα είναι υπεύθυνη για την προσκόμιση στο διαιτητή ικανού αριθμού μπαλών (τουλάχιστον τεσσάρων) για τη διεξαγωγή του αγώνα. Για τη μπάλα που θα χρησιμοποιηθεί αποφασίζει ο διαιτητής. 

ΑΡΘΡΟ  12ο:

ΦΥΛΛΟ   ΑΓΩΝΑ

α)
Συντάσσεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.

β)
Το Φ.Α. πρέπει να περιέχει τα στοιχεία που καθορίζονται στο άρθρο 15 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.

γ)
Οι αρχηγοί των διαγωνιζόμενων ομάδων πρέπει υποχρεωτικά να υπογράφουν στο Φ.Α., τόσο στη σύνθεση των ομάδων τους, όσο και για το αποτέλεσμα του αγώνα και τις παρατηρήσεις του διαιτητή.  Η άρνηση αρχηγού να υπογράψει το Φ.Α., επισύρει ποινή μιας (1)  αγωνιστικής σε βάρος του, σύμφωνα με τον Πειθαρχικό Κώδικα.  Έχουν, όμως, οι αρχηγοί το δικαίωμα να διατυπώσουν σ’  αυτό τυχόν διαφωνίες ή επιφυλάξεις τους, στις οποίες όμως πρέπει περιληπτικά να αιτιολογούν.
ΑΡΘΡΟ  13ο:

ΕΚΔΟΣΗ  ΑΔΕΙΑΣ  ΑΓΩΝΑ – ΤΗΡΗΣΗ ΤΑΞΗΣ
α) 
Τα γηπεδούχα σωματεία, με την αποδοχή της παρούσας προκήρυξης, εκχωρούν προς την ΕΠΣΜ την υποχρέωσή τους και εξουσιοδοτούν αυτήν να προβαίνει, για λογαριασμό τους, στην έκδοση της άδειας για την τέλεση των αγώνων τους.

 
Τα γηπεδούχα σωματεία πρέπει να λαμβάνουν όλα τα κατάλληλα μέτρα πρόληψης και καταστολής πράξεων που δυσφημούν το άθλημα ή διεγείρουν το φίλαθλο κοινό και είναι υπεύθυνα για κάθε αντιαθλητική ενέργεια των ποδοσφαιριστών, των μελών και των οπαδών τους.

ΑΡΘΡΟ  14ο:
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ – Μ.Μ.Ε.
Συμβάσεις παραχώρησης ραδιοτηλεοπτικών δικαιωμάτων που δεν έχουν εγκριθεί από την Ένωση, δεν ισχύουν, απαγορεύεται δε η ραδιοτηλεοπτική μετάδοση κάθε αγώνα.

Σε κάθε περίπτωση, η είσοδος ραδιοτηλεοπτικών συνεργείων σε γήπεδα αρμοδιότητας της Ένωσης, επιτρέπεται μετά από άδεια της διοργανώτριας.

ΑΡΘΡΟ  15ο:
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΟΡΓΑΝΩΣΗ  -  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ


Ισχύουν γενικά όσα καθορίζονται στο άρθρο 26 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων και ειδικότερα:

α)
Όλα τα έξοδα μετακίνησης βαρύνουν το σωματείο που μετακινείται, χωρίς αυτό να δικαιούται να τα εισπράξει από την εκκαθάριση του αγώνα.

β)
Τα έξοδα διαιτησίας βαρύνουν εξ ολοκλήρου το γηπεδούχο σωματείο.

γ)
Η αποζημίωση παρατηρητή αγώνα όταν είναι γηπεδούχο σωματείο της Α1 ή Α΄ Ερασιτεχνικής κατηγορίας ή ερασιτεχνικής ομάδας Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π, βαρύνει εξ ολοκλήρου το γηπεδούχο σωματείο. Σε αγώνα κατά τον οποίο γηπεδούχο είναι σωματείο της Β΄ ή Γ΄ Ερασιτεχνικής κατηγορίας και οριστεί παρατηρητής αγώνα σ’ αυτόν, κατά την κρίση της επιτροπής Παρατηρητών Αγώνων, τότε το γηπεδούχο σωματείο δεν έχει υποχρέωση να πληρώσει την αποζημίωση, εκτός και αν το ζητήσει εγγράφως ένα από τα δύο διαγωνιζόμενα σωματεία (γηπεδούχο ή φιλοξενούμενο), οπότε η αποζημίωση επιβαρύνει το σωματείο που θα υποβάλει την αίτηση. 
--  8 –
δ)
Η αποζημίωση γιατρού – υπεύθυνου α’ βοηθειών που ορίζεται με ευθύνη της Ε.Π.Σ.Μ. επιβαρύνει εξ ολοκλήρου το γηπεδούχο σωματείο.

ε)
Η οικονομική διαχείριση των αγώνων, εκτός του Τελικού αγώνα, για την αγωνιστική περίοδο 2016 – 2017 θα προβλέπεται σε ειδική οικονομική εγκύκλιο που θα εκδοθεί με νεότερη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης.

ΑΡΘΡΟ  16ο:
ΕΠΑΘΛΑ  ΤΕΛΙΚΟΥ  ΑΓΩΝΑ

α)
Στη νικήτρια ομάδα του τελικού απονέμεται κύπελλο και 30 μετάλλια αμέσως μετά τη λήξη του αγώνα.  Επίσης, στην ομάδα που κατατάσσεται δεύτερη απονέμεται κύπελλο και 30 μετάλλια, καθώς και από μια πλακέτα στο διαιτητή, στους βοηθούς του, στον 4ο διαιτητή, στους παρατηρητές και στους γιατρούς - υπευθύνους α’ βοηθειών, σύμφωνα με το τελετουργικό της διοργανώτριας.

β)
Όλοι οι ποδοσφαιριστές που πήραν μέρος στον τελικό αγώνα καθώς και οι αναπληρωματικοί, οφείλουν να προσέλθουν και να παραλάβουν τα έπαθλα και τα μετάλλια με πρώτη την ομάδα που ηττήθηκε και δεύτερη τη νικήτρια. Στην περίπτωση που ποδοσφαιριστές δεν πειθαρχήσουν σ’ αυτή την υποχρέωση εφαρμόζεται το άρθρο 41 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων.
ΑΡΘΡΟ  17ο:
ΓΕΝΙΚΕΣ  ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

α)
Η διεξαγωγή των αγώνων Κυπέλλου γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Αγώνων Ποδοσφαίρου (Κ.Α.Π.) Ερασιτεχνικών Ομάδων.

β)
Η νικήτρια ομάδα του Τελικού Αγώνα του Πανελλήνιου Κυπέλλου Ερασιτεχνικών Ομάδων προβιβάζεται στη Γ’ Εθνική κατηγορία, εφόσον είναι της ανώτερης κατηγορίας και δεν έχει εξασφαλίσει την άνοδό της μέσω του πρωταθλήματος. Σε αντίθετη περίπτωση προβιβάζεται η φιναλίστ, εφόσον είναι ομάδα της ανώτερης κατηγορίας.

γ)
Η προκήρυξη αυτή είναι πρόταση για την κατάρτιση σύμβασης μεταξύ της Ε.Π.Σ. Μακεδονίας, διοργανώτριας της πρώτης φάσης των αγώνων Κυπέλλου Ελλάδας Ερασιτεχνικών Ομάδων και των σωματείων που έχουν δηλώσει συμμετοχή σ’  αυτή.  Με την ανεπιφύλακτη αποδοχή της προκήρυξης συντελείται η παραπάνω σύμβαση (άρθρο 7 του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων).

δ)
Η Ε.Π.Σ.Μ. διατηρεί το απόλυτο δικαίωμα μερικής ή ολικής τροποποίησης της προκήρυξης μέχρι την έναρξη των αγώνων, εφόσον κρίνει αυτό απαραίτητο (π.χ. εναρμόνιση με ενδεχόμενες τροποποιήσεις του Κ.Α.Π. Ερασιτεχνικών Ομάδων ή αποφάσεις της Ε.Π.Ο. κλπ.).

ΑΡΘΡΟ  18ο:
ΤΕΛΙΚΗ   ΔΙΑΤΑΞΗ  


Ότι δεν προβλέπεται από την παρούσα προκήρυξη, τον Κανονισμό Αγώνων Ποδοσφαίρου και την αθλητική νομοθεσία, θα ρυθμίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Π.Σ.Μ..

Για  το Διοικητικό Συμβούλιο 

της Ε.Π.Σ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                     Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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